

领导干部当有正确的「亲情观」

马烨

毛泽东在亲情问题上，具有很强的原则性、革命性。1950年，毛泽东舅家文氏四兄弟去信北京告了“乡状”，但毛泽东没有支持舅家，反而给当地县长写信，不同意给文氏兄弟“特殊救济”，否则将“引起一般人民不满”。有的乡邻故交，也想“借力发力”，但毛泽东明察秋毫，一概拒绝。

在过“亲情关”上，毛泽东同志可谓是为领导干部们上了一堂好课：既不薄情寡义又能坚守原则，很好地处理好两者之间的矛盾与关系，从而在源头上牢牢实堵住了权力异化的口子，为领导干部坚持原则、自觉抵制特殊化作出了表率。

不过，课虽讲得好，还得有学生听。一些领导干部并没有将榜样牢记于心，反而在亲情、友情面前，将党纪党规和原则立场抛之脑后，或留“暗门”，或开“天窗”，或打“擦边球”，变着手段给自己的亲朋好友提供各类“帮助”，解决各类“困难”，有的甚至还帮过了头，走上了贪污腐败、违法犯罪的道路。

这种来者不拒的亲情帮助，是最没有立场和原则的表现，背后凸显的还是错误的亲情观。俗话说“法律不外乎人情”，可是在法律和人情闹矛盾的时候，作为党员干部就必须清醒地认识到原则和人情的轻重。若是为了照顾亲情，为了面子，为了不得罪人而拿原则做人情，就会把人情庸俗化，也难免会触犯党纪国法。如此亲情就是不正确的、不合法的，长期如此必将引发祸患。

“知律法于心，守律法于行”。其实，原则与人情是矛盾也是统一，它们的关系并非“鱼和熊掌”，也不是天生的死对头。相反，原则性和人情味是相互补充、相互促进的。只不过，人情必须以法律和原则为前提，需要融入法治精神，若是少了法治与原则，人情自然要变味道的。党员干部要注意划清“公与私”“情与法”“人情与原则”的界限，在过“亲情关”时，能有“温度”，能有“尺度”。

当然，对于以原则为借口搞敷衍的行为也需引起警惕。有些领导干部遇事不敢担当，对于前来求助的亲人、友人甚至群众的合理诉求和正当要求，一概以“原则”为借口进行搪塞和推卸，看似刚正不阿，原则性十足，实则不近人情，偷奸耍滑，是典型的怕作为、不作为。党员干部在处理人情的问题上，要把定原则，掌握好分寸，做到既有人情味能帮助大众，又不违背原则能公平正义，真正让人情味和原则性成为领导干部的一种人格魅力。（来源：人民网）

坚持正确政治方向是新闻舆论的生命线

李丁乔

在中华全国新闻工作者协会第九届理事会第一次会议暨中国新闻奖、长江韬奋奖颁奖会上，习近平总书记亲切会见理事会全体代表和获奖代表，并强调，做好党的新闻舆论工作，营造良好舆论环境，是治国理政、定国安邦的大事。

今年2月19日，习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上对新闻媒体工作者提出了“高举旗帜、引领导向，围绕中心、服务大局”等“48字”要求，言简意赅、切中要领，既指出了新闻舆论工作的责任使命，又阐明了新闻舆论工作的关键核心。不难发现，在这“48字”要求中，“高举旗帜”是第一位的，这就深刻说明了，党的新闻舆论工作必须坚持正确的政治方向、坚持党的领导、坚持“四个自信”。

在记协会上，总书记充分肯定了广大新闻舆论工作者的辛苦和成效，他指出，“我们的新闻工作队伍是一支可靠的、高素质的、能打硬仗的队伍”。同时，也提出了四点希望，而第一点，“要坚持正确政治方向”也是涉及到新闻舆论工

家的核心关键问题。由此可见，坚持政治方向对于新闻舆论工作来说，是何其重要的，可以用“生命线”来形容。对一个普通的人来说，生命线就是个人理想、崇高追求、道德信念，在实践中，就是通过不断的奋斗历程来实现伟大的梦想，有了这个过程，生命才会变得有意义并且丰富多彩。有人说，没有理想的人生是没有意义的人生，没有正确价值取向的人生是没有生命力的人生。我曾经听过一个故事，讲的是有两个人迷失在茫茫无际的沙漠里，其中一个人因为没有水喝、没有东西吃撑不下去了，于是把一个盒子交给另一个人，千叮咛万嘱咐必须走出沙漠才能打开，于是活着的人抱着这份执着的信念，走出了沙漠，活了下来。这个故事寓意在于，人必须有信念、有理想、有追求、有执着，对新闻舆论工作来说，更是如此。

随着国内国际各种复杂形势的发展变化，出现了多元化的思想交锋和交汇，一方面，对我们党和国家的事业发展产生了不同程度的影响，另一方面，造成国

（来源：人民网）



大格局才有大作为

吴传敏

习近平总书记指出，理想信念是共产党人精神上的“钙”。十八届六中全会强调，“领导干部特别是高级干部要以实际行动让党员和群众感受到理想信念的强大力量。”没有理想信念，理想信念不坚定，精神上就会“缺钙”，就会得“软骨病”。理想信念源于个人内心的格局。如果一个人心里装的是国家、民族和人民这样的大格局，有崇高的理想信念，人生的舞台就会宽广无限，生命也能绽放出绚丽之花；如果心里装的是自己的“五斗米”，格局小，就容易固守狭小的利益藩篱、患得患失，成就不了大事。

内心格局大，人生方向感便强。爱因斯坦说过：“我从来不把安逸和享乐看作是生活的目的——这种理论，我把它叫做猪栏式的理想。”如果活着只知道吃喝玩乐，工作只是做一天和尚撞一天钟，那就如同行尸走肉。内心格局大，复杂的工作生活能变得简单起来；内心格局大，即使再忙再累也能从工作生活中找到快乐，朝着理想的方向不断前进。相反，如果内心格局小，一遇到困难和风险，就容易退缩、裹足不前，什么事都做不好，人生失去方向。

内心格局大，更有条件战胜挫折。人生不可能一帆风顺，遭到挫折是必然的。内心格局的大小，决定一个人战胜挫折的能力。人顺境时或许感觉不到内心格局大小的重要性，但一遭到逆境，格局大小的差异就立马显现。格局小的人很容易被困难和挫折击倒，因为他们心里就只装着眼前的得失。相反，内心格局大的人，眼光长远，他们把困难和挫折当成生命的一部分，在战胜困难的征途上，他们越挫越勇，变得更加强大。长征中，红军将士在艰苦卓绝的环境里，缺医缺药，缺衣缺粮，但他们仍然满怀激情。正是崇高的理想信念，让他们战胜各种困难，始终保持乐观，挺胸向前，成功抵达陕北。

内心格局大，就能有大担当。有多大担当才能干多大事业，尽多大责任才会有多大成就。许多老一辈共产党人才华横溢、家境殷实，他们原可以过安逸的生活，但是他们却为了民族大义，选择投身革命事业，经受战火中生与死的考验。为什么？因为他们心中有大局，有对国家命运的大担当。反观现实生活中，一些领导干部由于为官不为被处分、因贪污腐败而身陷囹圄，就是因为格局小，只顾一己私利，缺乏对国家、民族、党和人民的担当。领导干部如果内心格局大、有担当，在推动各项改革中，在啃硬骨头、过险滩时，就不会畏缩不前，也不容易被声色犬马所惑。相反，如果领导干部对党和人民的事业缺乏担当，面对风险、挑战畏首畏尾，毫无作为，非但不能成就自身，更影响党和人民事业的发展。

在庆祝中国共产党建党95周年纪念大会上，习近平总书记指出，历史总是要前进的，历史从来不会等待一切犹豫者、观望者、懈怠者、软弱者。只有与历史同步伐、与时代共命运的人，才能赢得光明的未来。每一名党员领导干部，都应该胸怀历史与时代的大格局，坚定理想信念，担当历史与时代的使命，不忘初心，继续前进，向党和人民交上一份合格的答卷。（来源：《人民日报》）

莫让“利群”坏了干群关系

李善禹

下乡调研，有村干部反映了一个“小问题”：有爱吸烟的干部下乡时自己往往不带烟，热衷于群众“敬烟”，临走前还惯于“捎带走”几盒。为了“不得罪镇领导”，以至于每得知这名干部下乡，群众都要准备好几盒“利群”。

类似于“利群”的事还有不少。比如，有的干部只要是下乡调研或进村走访，往往惯于“顺手牵羊”带回些土特产，别人一问还振振有词：“群众一片心意哪能冷落”；有的干部到村办公只喝“瓶装水”不喝白开水，声称“喝不惯”；甚至还有群众反映，村里为了省电晚上路灯不全开，开灯的往往是村支书住的那条街……“一针一线”确属“小事”，上不了报登不了刊，然而却实实在在侵蚀着群众的“获得感”。殊不知，几支“利群”会在不知不觉中败坏干部在群众心中的形象。

作风问题，事关人心向背，事关党

的生死存亡，可谓兹体事大。但作风问题投射到现实中往往是细而微的行为。习近平总书记在《之江新语》中讲到：于细微处见品德，于细微处见精神。细微之处，不可不察、不可不谨。几支“利群”烟确是“小事”，但党和政府的形象往往在干部一次次不自觉的细微举动上被定格。所谓作风“小事”岂能“小视”！

仔细揣摩，“利群”折射出的问题显而易见。无外乎少数人思想上依然存在侥幸，认为“天高皇帝远，我的地盘我做主”、“吃点喝点没啥、贪点占点没事儿”；或是认识上存在盲区，觉得“有权不用过期作废”，捞实惠便宜要“尽快”。如此考量下，少数人自然容易行为“跑偏”产生种种“作风瑕疵”。殊不知“为恶如乘骏马下坡，鞭星不加，而不能止其前”，“小恶”不治必成顽疾。

时至今日，基层治理千头万绪，群

（来源：人民网）

规范行政审批 提升国税公信力和执行力

本报德令哈讯 / 通讯员 张海宁 为深化行政审批制度改革，确保行政审批在法治轨道上运行，提升国税公信力和执行力，德令哈市国税局进一步加强规范行政审批行为工作。

强化学习认识。规范税务行政审批行为，是国税系统落实国家简政放权政策的重要举措，市局高度重视。组织开展对行政审批相关法律法规、法规及规范性文件的学习，熟练掌握税务行政审批项目的办理，严格落实税务行政审批工作操作规范，认真执行在受理、流转、审批、文书、时限、出

件、告知、公示等方面的要求，不搞变通或简化操作，保证税务行政审批项目的正确、高效实施。强化政务公开。按照总局统一要求，在办税服务场所设置指示路牌，张贴服务规范，提供服务指南。服务指南内容变更时及时公开更新内容。及时通过内外网站、办税大厅、纳税服务QQ群、政务公开栏、电子显示屏等平台公开总局、省局公告，晾晒行政审批清单。除涉及国家秘密、商业秘密或者个人隐私的，通过办税服务场所、电子屏幕或官方网站等载体，及时公布审批事项受

理、办理进展和结果，自觉接受社会监督。严格责任追究。德令哈市国税局将行政审批工作实施情况列为执法督察内容，并列入全年绩效考评。对违反税务许可事项服务规范和服务指南、不按照审查工作细则办理审批事项、违反规定干预其他人员办理审批事项的国税人员，将予以责任追究。



提高药品零售企业规范经营意识

德令哈讯 近日，德令哈市市场监督管理局对辖区内药品流通企业进行专项整治。采取日常监督检查现场宣传和集中宣传相结合的方式，加大宣传力度。召开全市药品零售企业负责人会议，

全面宣传药品法律法规和开展药品流通领域集中整治的重要意义，提高药品零售企业规范经营意识。加大监督检查力度，采取重点检查和全面检查相结合的方式，对全市所有药品零售企业进行全面检查，重点检查处方药是否凭处方销售、药师是否在职在岗、是否开具零售药品销售凭证、是否违法经营非药品等，督促药品零售企业规范经营。加大违法

违规行为处理力度，严格按照法律规定对药品零售企业的初次违法行为给予警告并责令限期改正，对限期不改正的药品零售企业，根据情节轻重依法给予行政处罚。

通过整顿和规范药品经营秩序，全面清查药品经营行为，规范德令哈市药品流通秩序，确保人民用药安全有效，营造质量可靠、诚信经营、放心消费的药品市场环境。



台，加速做大金融资源总量，打造全省金融改革创新先行区。大力引进各类金融和非金融机构，培育金融、类金融机构达到50家以上。拓宽直接融资渠道，引导优势企业在中小板、创业板上市，在新三板挂牌，培育10家以上上市公司。

紧抓政策机遇，谋划和实施一批与人民利益息息相关的重大基础设施项目，加快构建覆盖城乡、功能配套、适度超前、安全高效的现代化基础设施体系。统筹陆空两路交通网，建设交通大骨架。推动电网全域覆盖，加快特高压电力送出通道和智能电网、微电网建设；完善基础信息网，实现光网城市全覆盖。

继续加大重点地区、重要成矿带的投入及勘查力度，使海西成为国家重要资源接续地。合理规划土地资源利用，严格落实耕地保护责任，高效节约利用土地资源，依法推进土地占补平衡，保障重大项目建设用地。优化资源配置方式，资源配置向节约型、循环型、高效利用型示范性企业倾斜，做到真正的物尽其用，物尽所值。

全力构建政务公开透明、服务高效便

捷、市场健康有序、社会诚实守信的海西良好经济生态。进一步简政放权，优化服务，使海西成为全省乃至全国审批程序最少的地区之一。深入开展暖商亲商行动，在全社会营造尊商爱商扶商的良好氛围，构建新型政商社商民商关系。

加快柴达木循环经济试验区管理体制创新，减少职能交叉，完善运行机制，加快建立职责一致、运行通畅、执行有力的体制机制。中央、省驻州单位要积极主动挑起大力建设海西重担；驻州军警部队要创新军民融合发展、双拥共建的模式；驻州各企业要积极参与海西建设，在海西谋发展、强投资、创大业。

紧随“大众创业，万众创新”浪潮，建立创业创新基金，建设科技孵化器、大学生创业园，打造一批创客空间等“双创”示范基地，充分激发全民“双创”热情。支持和鼓励兼具能力与意愿的事业单位人员离岗创业，实施“千名本地民营企业企业家”培养计划，鼓励支持本土中小型企业成长，推动本土骨干企业成为加快海西经济发展的示范者、领军者，在非公经济和民营经济发展上取得突破。

寒露节气养生的十个小常识

3.朝盐晚蜜

寒露是热与冷交替的秋季的开始。在秋天里，秋燥是让人烦恼的一件事。养生专家提出，对付秋燥的最佳饮食良

方就是：“朝朝盐水，晚晚蜜汤”。

发现皮肤越来越干燥，不少人以为，只要多喝水，就可以补充水分啦。真相却是，光喝白开水，水分反而易流失。不过，如果在白开水中加入少许食盐，情况就大不同了，这种方法，与补充生理盐水是一个道理。白天喝点盐水，晚上则喝点蜜水，这

既是补充人体水分的好方法，又是秋季养生、抗拒衰老的饮食良方，同时还可以防止因秋燥而引起的便秘。现代医学证明，蜂蜜对神经衰弱、高血压、冠状动脉硬化、肺病等，均有疗效。在秋天经常服用蜂蜜，还可以起到润肺、养肺的作用。因此，当秋天来临之际，最好“晨饮淡盐水、晚喝蜂蜜水”，以保身体健康！

